

2021年10月20日 星期三
2021年第36期 本刊今日4版
邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

河北省人民检察院举报电话(0311)12309

检察周刊



强化法律监督 维护公平正义

我省检察系统4个集体被命名为
2019-2020年度河北省青年文明号集体

日前,河北省创建“青年文明号”活动组委会决定,命名443个青年集体为2019—2020年度河北省青年文明号集体暨“双创双服”优秀青年集体。我省检察系统4个集体在列。

他们分别是:唐山市路北区人民检察院,唐山市路南区人民检察院未成年人检察工作办公室,青县人民检察院未成年人检察工作室,定州市人民检察院未成年人检察工作办公室。

省市县三级检察机关联动协作
成功办理一起
虚开增值税电子专用发票案

办该案。

经过仔细审阅案卷证据,省检察院、石家庄市检察院指导赵县检察院就一些案件细节进一步补充相关证据。办案检察官多次到案发地自行补充侦查,先后调取数份书证,走访询问了石家庄某区税务局相关工作人员,并制作了询问笔录。通过自行补充侦查,检察机关进一步补充了证据链条,为案件顺利公诉打下坚实基础。

在公安侦查阶段和检察机关审查起诉初期,有着扎实的法律功底和极强的反侦查意识的骆某某始终心存侥幸,妄图以承认违纪行为逃避刑法的惩处,拒不供述自己的犯罪事实。

为打消骆某某的侥幸心理,办案检察官三次提审骆某某,耐心细致地做好释法说理工作,详细解释认罪认罚从宽制度的设立目的、适用条件和可能产生的法律后果。

在环环相扣的证据链和强大的内部攻心战术下,骆某某的心理防线逐步瓦解,终于对自己伙同孙某某虚开增值税专用发票的犯罪事实供认不讳,

并主动要求适用认罪认罚,在其辩护律师的见证下签署了认罪认罚具结书。两名被告人还主动委托家属向赵县检察院各自退缴非法所得5万元。

庭审中,两名被告人及其辩护人对起诉书指控事实以及本案证据的合法性、真实性、关联性均无异议,被告人当庭认罪悔罪。

南宫市检察院向全院干警发出倡议——
“随手拍”盯紧损害公益行为

损害公益行为时,可通过手机将发现的线索发送到该院保护公益“随手拍”微信群。该院公益诉讼部门干警对提交的“随手拍”线索,第一时间进行查证。

活动开展以来,该院公益诉讼部门通过“随手拍”微信群共搜集损害公益线索80条,经过调查立案办理行政公益诉讼案件12件,为群众解决操心事、揪心事、烦心事9件。

据悉,该院将研发保护公益“随手拍”举报平台,让更多的群众也参与到活动中,检察院将24小时接受群众举报,破解公益诉讼线索发现难、渠道单一等问题。



图为师生代表参观省检察院司法鉴定中心实验室。宋晓晖 摄

六大保护体系、预防未成年人犯罪法三级预防机制以及未成年人保护强制报告制度等内容进行法治教育交流座谈,并就未成年人法治需求和如何开展校园法治教育工作征求了师生的意见和建议。座谈中,与会人员共同观看了未成年人保护题材微电影《聚光》,检察官向师生代表赠送了校园宣传册。

“通过这次检校共建活动,在同学们心中播下了学习科学和技术、检察官职业向往的种子,也筑牢加强了教师们深化发展。”

“当你看到马路边垃圾遍地,看到销售‘三无食品’,看到美丽环境被‘抹黑’……动动手指,用手机转发线索,成为维护公共利益的一分子。”为扩展公益诉讼线索来源,南宫市检察院向全院干警发出倡议。干警们在上下班或是外出途中,在超市购物或其他休闲期间,如果发现

在阅读中思考 在交流中提升

——省检察院办公室党支部读书会活动侧记

□ 河北法制报记者 牛继芬

关阅读书目或文章,与大家交流思想、交流学识、交流经验。

“近期,我深入学习领会了《中国共产党简史》第六章有关内容,下面我将结合自身工作,谈一谈自己学习过程中的感悟……”办公室副主任魏志剑第一个发言。他带领大家重温了党史,并结合自身工作内容,从“注重实事求是”“重视调研工作”“勇担风险挑战”三方面畅谈学习感悟和下一步工作方向。

检察档案真实记录了检察机关履行法律监督所开展的各项检察业务活动。省检察院党组历来高度重视档案工作,在基础设施建设等方面给予了充分保障,高标准推进全省检察机关档案室建设工作。2015年,省检察院

档案工作获评“河北省机关档案工作目标管理”6A级,为全省首家。

本次读书会上,负责档案工作的党员代表卜彦军围绕“持续不断自我革新,推动检察档案事业赓续发展”话题和大家进行交流。他结合习近平总书记有关重要论述,从“提高政治素质”“立足本职爱岗敬业”“提高业务素质”“提高服务质量”四个方面谈工作打算。

“我谈谈学习习近平总书记在



图为读书会现场。河北法制报记者 牛继芬 摄

2021年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的一段讲话体会……”(下转第6版)